

暑假,返乡学子在干啥?

●本报记者 李影君

盛夏时节,学生的假期也到来了。远在异乡求学的学子们放假返乡后,在少了学习压力的生活环境中,是如何度过假期生活的呢? 赋闲的日子里,面对未知的明天,大学生们是否充分利用假期参与社会实践活动,提升自身能力和就业水平呢? 为此,记者对假期返乡的部分白城籍大学生及家长进行了走访,试图从大学生假期生活的点点滴滴来探寻答案……

享受型假期

大三的学生韩欣欣就读于南方某师范学院,每年一放假,她都马上飞回家乡白城,回到妈妈身边。上学期间她非常想家、想妈妈,在学校食堂吃不好,就想吃家里的饭菜,每天都和家人通电话。如今放假了,她总是呆在家里,陪在父母身边,享受擅长厨艺的妈妈每天变换花样的美食。欣欣说每次休完假期返校体重都增加十多斤,一旦回到学校,因为饮食不习惯,人又瘦了下来。上大学三年,韩欣欣就是这样度过假期的,她也很享受这样的生活。

对欣欣妈妈说,总觉得孩子在外地求学吃不好穿不暖,一放假,孩子还没到家,她就已经提前进入采购状态,购买了很多孩子爱吃的食材,好像只有孩子吃到嘴里,才觉得没有亏待孩子。

还有很多同学返回家中就开始过度放松自己,懒在家里睡觉、上网、看电视。作为家长,对大学放假归来的孩子溺爱宠惯,也滋长了大学生的惰性。像韩妈妈这种心态的家长不在少数,导致许多大学生的假期生活以吃、玩为主,假期无所事事,放假成了“放养”。

劳作型假期

今年大学毕业的李同学却过上了与韩同学截然不同的假期生活。原来,假期刚好她家的新房要装修,忙于工作的父母正在挠头谁来监工和购买装饰装修材料,李同学主动请缨。记者问她为什么要主动承担这个苦差事? 李

同学说,自己20多岁了,过不了几年也要涉及成家立业,到时也要装修房子,自己提前熟悉这项“业务”,等到再装修时就是“内行”了,同时,为父母多承担些家务事,也尽点孝心。

像李同学这样主动找活儿干的大学生并不多,但懂事的孩子还是利用假期多做些事,尤其是家里有生意的大学生,既帮助了父母,无形中也能增加家庭的经济收入。张同学是个独生子,母亲开干洗店,父亲做搬运工,今年假期他在妈妈的洗衣店帮忙。虽然每天累得腰酸背痛,但他却非常高兴,他说:“父母用肩膀扛起了全家生活,其实都是在为他努力,他多干些,是对父母最好的回报。”

像李同学、张同学这类学生,整个假期都在替父母减轻家里的负担,归属于早熟和懂事型孩子。

旅行型假期

家庭环境优越的杨同学却多少令父母有点儿不舒服。杨同学放假返乡时,没有直接回家,而是顺便在停歇的城市旅游了一周,回到白城在家没待几天,就又一次向父母要了一笔钱去登泰山。他说要利用大学四年的八个假期走遍祖国的名山。理由虽好,可好不容易盼回儿子的父母却觉得儿子和自己感情上有了距离,好不容易放假了儿子又不愿意待在自己身边。而杨同学却觉得自己还年轻,没有到为父母养老的年龄,不想把大好的空闲时间浪费在家人身上。

而他却没有想过,随着时间的推移,一旦大学毕业后留在外地,每年见到家人的时间将少之又少,父母能享受的天伦之乐就少了。

周同学考取的是白城市内的高校,所以无所谓假期不假期,每周都能回家。如今彻底放假了,周同学却拎起行李箱去了南方的同学家。他说:“同学那么远,我想去看看。”周同学的父母也非常支持儿子的做法,出去走走开拓视野。

打工型假期

在白城的一些快餐店,有这样一些员工,他们的身份是在校大学生,一到假期,他们就去快餐店打工,每个月都能收入2000元左右。

打工对当代大学生来说,如同考研一样,出现的频率较高。

许多假期打工的大学生在校期间也会勤工俭学,这其中不乏有些学生因家庭经济原因赚钱。但更多打工的大学生认为,利用课余时间或假期兼职打工,首先是积极参与社会实践、接触社会,同时也是提升自身能力的良好途径。

实习体验社会生活已经在大学生中形成一股潮流。

学习型假期

相对而言,利用假期进行充电学习的学生特别少。一些学生觉得没有了考试压力和学校的学习氛围,也就没有了学习的动力,这也是长期以来没有养成自觉学习的习惯。一些大学生对自己的未来发展方向并不明确,较为迷茫,因此也难以使他们在假期有目标的进行自我规划。

极个别同学参加了各种兴趣爱好培训班,但受假期时间限制,能坚持下去的不多。假期考取驾照的大学生相对比较其他培训的人数明显增多,持有驾驶证对于步入社会的大学生来说,不但会带来更多的方便,也成为应聘岗位的一个重要条件。

假期生活多种多样,学习、休闲、赚钱,大学生们做出了不同的选择,也有了不同的收获。如何在有限的日子里,给自己一个满意的假期,不但需要学子们自己的主观能动性,更需要社会和家庭提供更适合大学生选择的假期生活方式,多一些健康向上的正能量,为明天步入社会助力、加油!

洮南市光明街道 举办金融知识讲座

本报讯(郑庆子 记者汪伦)为提高社区居民对金融基础知识的了解,严防金融诈骗,日前,洮南市光明街道办事处邀请洮南市邮政局金融业务部门工作人员为光大、光华、光照等社区的居民带来了一场别开生面的金融知识讲座。

银行工作人员用幽默风趣的语言,从如何识别诈骗短信、如何保护个人信息以及如何正确理财等方面讲解了防范金融诈骗、保护财产安全的有关知识,并提供了多套理财方案,受到居民们欢迎。

通榆县边昭镇以“三抓” 促进机关作风建设常态化

本报讯(孙鹏 陈宝林)“作风建设永远在路上,作风建设永远没有休止符”。加强机关建设防止“四风”反弹,是一项永恒的课题,通榆县边昭镇结合实际,通过“三抓”着力提高机关干部工作作风,促进机关作风建设常态化。

抓学习培训,提高机关干部思想政治修养。该镇党委高度重视学习的重要性,研究制定了《边昭镇机关干部学习制度》,规定每周五下午全镇机关干部集中学习,通过观看纪录片、领导干部领学等方式,同时定期检查学习笔记,努力营造机关良好学习氛围、大兴学习之风,强化机关干部学习意识。另外组织司法、纪委等部门进行法律、业务培训。今年上半年全镇共集中学习12次,培训3次,全镇机关干部思想觉悟意识、工作能力和理论水平显著提高。

抓监督检查,提升机关干部效能意识。防止“四风”反弹,离不开日常监督与考核。该镇召开作风建设专题会议,全体干部职工、镇直管站所负责人共50余人参加。会上认真学习了边昭镇岗位职责、考勤、请销假等7项机关作风建设管理制度。为确保制度有效执行,镇纪委每月不定期对各站所制度执行情况进行随机抽查,抽查结果直接上报镇党委,对违反制度的镇党委决不回避、不手软,敢于亮短揭丑,毫不留情地进行问责。

抓风险防控,增强党员干部廉洁自律意识。该镇党委结合镇党员领导干部工作职责,对照廉洁从政若干准则,制定符合个人的廉政风险排查机制,每名机关干部认真查找个人的思想道德风险和岗位职责风险。通过排查风险,清理权力、建章立制,违纪必究加强对行政权力运行廉政风险的预警防范,真正做到了防微杜渐,提高党员领导干部廉洁意识。

通榆县万头红牛繁育基地 年存栏1万头红牛建设项目环评信息公示

通榆县万头红牛繁育基地年存栏1万头红牛建设项目环境影响评价工作由通榆县鑫牛牧业科技发展有限公司委托松辽流域水资源保护局松辽水环境科学研究所完成。为了贯彻执行国家环保总局环发[2006]28号《环境影响评价公众参与暂行办法》,特此公示,以广泛征求公众意见,公示期为2015年8月12日~8月25日。公示期间,对项目建设所造成的环境影响及所采取的环保治理措施等有疑问或建议的公众,可以通过以下方式向建设单位或环评单位提出意见或建议:

一、建设项目概况

本项目为通榆县万头红牛繁育基地年存栏1万头红牛建设项目,建设地点位于通榆县向海蒙古族乡回民村。本项目建设完成后,年存栏10000头。主要建筑物及构筑物:办公楼、牛舍、饲料库等。本项目总投资26000万元,资金来源为建设单位自筹。

二、建设项目对环境可能造成的影响及污染防治措施
本项目养殖废水排入拟建防雨防渗污水池,定期清掏作液体肥清掏用于改良盐碱地或回田,不外排。生活污水排入场区自建防雨防渗

厕,定期清掏做肥料,不外排;本项目恶臭气体采取的措施如下:加强管理,对牛舍粪便做到及时清理粪便和处理污水、废弃物,同时搞好绿化工作,利用植物吸收有害气体,净化空气;噪声防治措施应首先选择低噪设备,其次将对高噪设备采取消声和隔声的处理。经消声和隔声处理后,设备噪声可降低10-15dB(A)左右,保证场界噪声符合相应标准限值要求;生活垃圾暂存于垃圾箱定期清运至垃圾填埋场处理;牛粪全部排入场区拟建防雨防渗储粪池,经无害化处理后,定期清掏做肥料(改良盐碱地或浇灌农田)。将产生病死红牛尸体消毒后,在场区设置卫生填埋井,深埋处理;防疫废物经消毒后由有资质单位收集集中处理。

三、环境影响评价结论

项目建设符合国家产业、环保政策的要求和当地经济发展规划;其规模、选址、布局、工艺合理;同时,在总量控制的基础上,实行了操作性较强的环保措施,污染物做到了达标排放。环评认为本工程在严格执行环评报告所提出的各项污染防治和生态保护措施的前提下,可将对不利影响控制在环境可接受的范围内,本工程的建设从环保角度考虑是可行的。

四、公众查阅环境影响报告书简本的方式和期限

在本项目环境影响评价信息公告的过程中,公众如想查阅本项目环境影响报告书简本,在本信息公告公布之日起10个工作日内可以到通榆县鑫牛牧业科技发展有限公司索取;如公众认为有必要向建设单位或者其委托的环境影响评价机构索取本项目环评补充信息,可从本信息公告公布之日起至本项目审批前同样到以上地点索取。

五、征求公众参与的范围及主要事项

公众参与的范围主要为项目所在区域周围现有的居民区、学校、企事业单位等。

六、联系方式

1、建设单位及联系方式
建设单位:通榆县鑫牛牧业科技发展有限公司
联系人:郭玉江 联系方式:18643187267
2、承担评价工作的环评机构名称及联系方式
评价机构:松辽流域水资源保护局松辽水环境科学研究所
联系人:高工 电话:0431-81798188



近日,洮南市市场监督管理局部分在职党员和洮南市消防、洮南市海尔家电维修工作人员一起到洮南市光明街道办事处光照社区开展家电维修大讲堂活动。在职党员和相关工作人员与社区居民交流互动,为居民现场讲解家电维修使用及售后维修常识,解答家电维修维权知识,引导居民科学理性消费,养成合理、环保的家电维修使用习惯。图为活动现场。

晓梅 王丹摄

洮北区司法局瑞光司法所 严把“四关”开展社区矫正工作

风险评估预警关。对所有社区服刑人员实行“三问”机制:问现实表现,强化动态掌控;问群众反映,营造社会氛围;问发展需求,注重人性关怀。此举大大提升了执法公信力,既注重对服刑人员的监管和关怀,又强调了群众参与、大众监督的重要性。

动态更新,把好社区服刑人员信息监管关。司法所为从源头上防止社区服刑人员出现脱管漏管,依托社区矫正信息管理平台,

对已摸清底数的服刑人员进行详尽信息录入;不定期核查服刑人员动态信息,深入到各社区抽查,做到了了然于胸,底子清、住址清、动态清、去向清。

教育学习,把好社区服刑人员心理矫治关。社区服刑人员每月到司法所写交心日记和思想汇报,定期汇报思想动态,司法所工作人员根据他们所写的内容,分析他们现阶段的思想动态,采取切实可行的方案进行矫治。

市法制办深入推进行政执法人员 持证上岗和资格管理制度

本报讯(记者卢丽桃)年初以来,市法制办采取积极措施,深入推进行政执法人员持证上岗和资格管理制度。

一是对全市6000多名行政执法人员进行资格认定。与各相关部门联合对本部门的行政执法人员逐个进行身份核对,对不具备执法资格的临时工、合同工、聘用人员不授予执法资格,并严禁从事各类行政执法工作。

二是开展全市行政执法人员培训。采取分批推进的方式,聘请我市权威法学教授,先后对市本级和各县(市、区)所属行政执法人员进行系统培训。

三是组织行政执法人员集中考试。采用电脑答题的方式,对参加培训的行政执法人员进行了统一考试。考试成绩合格的行政执法人员将取得全省统一颁发的新版“智能卡式”执法证件,对考试成绩不合格的,不授予执法资格,不得从事任何行政执法活动。

市强制隔离戒毒所 提高社区戒毒工作水平

本报讯(姜润 记者汪伦)今年以来,白城市强制隔离戒毒所以实现由社区戒毒向强制隔离戒毒循环互动为目标,采取三项措施提高社区戒毒工作整体水平。

一是加强部门间沟通互动。社区戒毒人员日常管理工作由各司法所承担以后,市强制隔离戒毒所(社区戒毒工作管理办公室)组织力量深入到各县(市、区),组织基层公安机关和各县(市、区)司法局以及司法所对接,围绕开展社区戒毒工作的具体问题进行协商沟通,使两部门间形成了顺畅的工作关系。

二是加强对社区戒毒工作站的业务指导。先后组织开展集中业务培训6次,深入到各基层工作站开展业务培训和指导36次,并筹集资金2万多元,为各工作站配备了检测箱20个,尿检检测卡500份和档案材料等。

三是加强日常管理。社区戒毒工作管理办公室与各工作站一同加强对社区戒毒人员尿检等日常管理工作,对违反协议人员依法依规进行处理,形成了规范有序的戒治氛围。

截至到7月25日,我市已有12名社区戒毒人员被转为强制隔离戒毒。其中,赵某、张某在尿检抽查中结果呈阳性,经市社区戒毒工作管理办公室提取相关证据后向市禁毒支队提出变更为强制隔离戒毒建议,公安机关批准强制隔离戒毒,实现了社区戒毒工作的新突破,促进了由社区戒毒向强制隔离戒毒的循环互动。

洮北警方攻破系列强奸抢劫案

本报讯(姜立峰 任闯)日前,白城市公安局洮北分局集中精干警力,经过深入缜密侦查,一举攻破历时9年作案达30多起的系列入室、楼道强奸抢劫案。由于犯罪嫌疑人徐某具有抢劫犯罪前科,积累了丰富的作案和反侦查经验,几次抓捕都被他逃脱。7月24日,当办案人员锁定嫌疑人徐某的落脚点后,终于在市区城南一出租房内将其抓获。

9年间,犯罪嫌疑人持续单独作案,专门选择化妆艳丽的单身年轻女性为对象,采取尾随方式,跟踪至楼道或被害人家中撬门入室进行强奸抢劫。该系列案件一直受社会各界的广泛关注,公安部门十分重视,也从未间断案件侦破和抓捕工作。2015年7月20日,在市区花果山水果店楼上一公寓再次作案。洮北警方下定决心,要尽快破案。他们抽调精干警力成立专案组,对侦破工作进行了全面部署。一是认真调查和分析以前专案侦查卷宗,案件情况。二是对有重大嫌疑的3人进行了深层次排查。三是根据被害人描述的嫌疑人体貌特征、作案手段和技术部门提供的DNA信息重新组织串并案工作,成功串并17起案件。四是向周边地区发出串并案件协查通报。五是到全省各监狱调取了白城籍2007年以前犯有强奸抢劫犯罪劳改释放人员名单,并对具有重大嫌疑的6人进行了排查和DNA信息比对。

专案组成员兵分5路立即展开侦查工作,根据犯罪嫌疑人体貌特征、作案特点及作案工具进行分析研判。7月22日下午,民警通过从119个监控画面中发现了犯罪嫌疑人停放摩托车附近有一瓶没有喝完的矿泉水,提取后立即送市局DNA室进行检测,结果与被害人提供的检测样品完全吻合。办案民警又通过白城市区所有路口的社会监控录像查找该摩托车,终于确定了犯罪嫌疑人作案时使用的摩托车,根据该摩托车的行动轨迹,最终锁定犯罪嫌疑人于市区城南友谊家园小区内。

为确保抓捕成功,办案民警摸排走访,在走访过程中发现了疑似犯罪嫌疑人作案时驾驶的摩托车,专案组采取“以车找人”的方式确定该车车主。经过一天两夜的蹲守,发现可疑摩托车旁出现一名男子,该男子体貌特征及走路姿态与犯罪嫌疑人十分相似。为确保万无一失,办案人员通过实有人口信息查询获知嫌疑人叫徐某,经过照片比对,并组织被害人进行辨认,确定徐某就是系列入室、楼道强奸抢劫案犯罪嫌疑人。7月24日18时许,当徐某再次出现在可疑摩托车附近时,办案民警果断实施抓捕,成功将徐某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人徐某家住市区城南街道友谊小区,现在市区内一家建材商店打工。2002年因抢劫罪被判有期徒刑4年。出狱后,徐某先后在白城市区入室、楼道内实施强奸、抢劫作案32起,现已核实25起。目前,犯罪嫌疑人徐某已被刑事拘留,此系列案件正在进一步核实中。

公告

白城市规划局行政强制告知书
白规公告字【2015】0008号

根据《中华人民共和国行政强制法》第四十四条规定,现公告如下:

一、董桂荣未经城市规划主管部门批准,在镇白公路东侧(示范性综合实践基地西侧),擅自建设砖平房的行为,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条和《吉林省城乡规划条例》第四十九条的规定,本机关于2015年7月10日对当事人作出限期三日拆除违法建设的行政处罚(白规罚字【2015】第2003号行政处罚决定书),并依法进行了催告(白规催告字【2015】0007号)。

二、当事人在法定期限内不申请行政复议或提起行政诉讼,又不公告之日起七日内自行拆除违法建设的,本机关于依法强制执行。
特此公告。

白城市规划局
2015年8月12日

公告

白城市规划局行政强制告知书
白规公告字【2015】0009号

根据《中华人民共和国行政强制法》第四十四条规定,现公告如下:

一、刘畅未按城市规划主管部门批准内容施工,在新华路南(林贸家属楼南侧),擅自建设三层楼房的行为,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条和《吉林省城乡规划条例》第四十九条的规定,本机关于2015年7月3日对当事人作出限期三日拆除违法建设的行政处罚(白规罚字【2015】第06002号行政处罚决定书),并依法进行了催告(白规催告字【2015】06002号)。

二、当事人在法定期限内不申请行政复议或提起行政诉讼,又不公告之日起七日内自行拆除违法建设的,本机关于依法强制执行。
特此公告。

白城市规划局
2015年8月12日

吉鹤旅行社

★A线:中卫(沙坡头)-敦煌(鸣沙山·月牙泉·莫高窟)-乌鲁木齐(天山天池)-喀纳斯湖-吐鲁番(葡萄沟、坎儿井、火焰山)太原(平遥古城、乔家大院)15/16日游 9月9日(非空调)上铺:3580元/人起
★B线:中卫(沙坡头)-武威-西宁/青海湖-拉萨(布达拉宫、大昭寺)-日喀则-兰州(黄河)-太原(平遥古城、乔家大院)15/16日游 9月11日(空调车)上铺:6380元/人起
★成都-都江堰-九寨沟-乐山-峨眉山-西安(兵马俑)13/14日游 9月13日(空调车)上铺:3680元/人起
9月9/11日 新疆A线:60周岁以下原铺价格+600元/人、60-69周岁+300元/人,70周岁以上不加价
9月11日 西藏B线:60-69周岁优惠150元/人,70周岁以上优惠400元/人
9月13日 九寨沟线:60-64周岁优惠100元/人,65-69周岁优惠200元/人,70周岁以上优惠400元/人
地址:白城市党委党校路口南50米路西 电话:0436-3222070 3224123 13943684111